

睢县食品工业商会:做良心企业 保食品安全

俗话说:“民以食为天,食以安为先。”然而,近年来,食品生产行业乱象丛生,食品安全事件也逐渐引起公众高度关注。睢县,作为河南商丘市食品加工的重点区域,食品工业也是当地政府部门重点关注的。为了食品工业的健康发展,在多方努力下,2014年12月31日,睢县食品工业商会成立。

抱团发展 共享发展机遇

目前,睢县食品工业商会的会员企业有50家,都是本地的食品工业生产商。这些企业的经营种类涵盖了肉食品、饼干、酒业、熟食品等领域。“企业的发展需要良好的平台,而在今年之前,睢县的食品企业还是单打独斗的松散状态。”该会会长罗世广介绍说。商会成立之后,会员企业之间由生疏逐渐熟悉,由单打独斗到抱团发展,实现了信息资源共享。

据了解,商会会员中有新兴的小型食品

企业,也有一些已经成熟了的、在本地区被消费者熟知的品牌企业。但无论企业的大小,商会都竭尽全力帮助他们发展。由于客户资源的可重叠性,在商会的努力下,企业之间也打破常规,将彼此的客户资源进行共享。一方面,为商会内各类型企业提供发展机遇;另一方面,也为睢县食品工业行业的发展增添活力。

每一位会员企业也从商会各项活动中获益良多,罗世广说:“以我的企业为例,在去年商会成立之后进行的招商引资活动中,企业的对外交流和业务量有了明显增长。而且每个会员企业也凭借商会搭建的平台,加大了‘走出去’的步伐。”

服务为先 重视发展瓶颈

近年来,资金短缺、融资困难一直是企业的老大难问题,一些企业也因此进入发展瓶颈期。这些问题,商会看在眼里、急在心上。商会积极出面协调企业间进行同行业拆借,缓

解企业的资金短缺问题。不仅如此,商会还积极寻求大型企业提供担保,帮助企业融资。一系列工作下来,收到了良好的效果。很多小微企业的燃眉之急得到解决,当地酒厂在商会帮助下成功协调资金400余万元,顺利突破了企业发展瓶颈。

罗世广说:“商会一直把企业的困难当做工作重点,与县工商联合力,共同帮助企业渡过难关。”该商会不仅为其会员企业提供帮助,同时也在睢县的其他行业发展中承担重要作用。以商会中的龙头企业名字食品为例,该企业的培根、肉丸、烤肠等肉类深加工产品,从去年的营业额不到2亿元到今年的4亿多元,规模迅速扩大,业务量增长也带动了当地的养殖业发展,为下游行业发展创造了良好的环境。

投身公益 承担社会责任

食品,关系到民生大计,食品安全的重要性不言而喻,因此,食品行业也需要承担更多

的社会责任。商会积极对企业加强引导和教育,要求企业做良心生产企业,强化生产过程中的安全卫生意识,严把质量关。同时商会也联系有关部门进行突击检查,保证本地食品工业安全生产。

虽然成立时间不长,但商会不仅活跃在服务会员的战线上,更积极倡导会员投身公益事业。他们有组织地进行敬老院一对一帮扶活动,收获了诸多称赞。在慈善大会上,该商会会员共捐款10多万元。企业负责人也以个人名义进行捐款,共计3万余元。罗世广说:“虽然我们商会起步晚,但是我们也要积极承担应有的社会责任,尽力为弱势群体提供帮助。”

谈及未来的规划,罗世广说:“我们将以工商联为依托,努力打造商会品牌,把睢县食品工业做大做强,获得客户的认可。同时也更加关注小微企业的成长,发挥地区龙头企业的带动作用,让更多的小微企业从中受益。”

(刘彦华 杨松 何显璞)



在转型过程中 要把握商机 何报翔调研异地商会工作

“在转型过程中要把握商机,有信心,有耐心,有决心。”日前,湖南省副省长、省工商联主席何报翔在长沙调研异地商会工作。

何报翔先后考察了湖南浙江商会、湖南广东商会。目前,湖南浙江商会有会员单位1720多家,截至2014年底,浙商在湘投资额达4567亿元。湖南广东商会成立以来,为湖南促成项目2100多项,招商引资超过1200亿元,在公益慈善上累计捐资7000余万元。随后举行了异地商会座谈会,18个在湘异地商会代表就商会发展、面临困难进行了交流,共同探讨了当前经济形势下的企业发展之道。

“当前经济下行压力大,面临的困难多。但实际上,我国经济正处于一个由外需拉动向内需拉动转变、由投资驱动向创新驱动转变的过程。”在肯定在湘异地商会对湖南经济作出的贡献后,何报翔指出,随着产业转移和产业梯度发展,湖南未来的发展空间很大,希望各在湘异地商会继续为湖南经济作出贡献,做好沟通两地经济交流的桥梁和纽带。省工商联及相关部门要从改善投资环境、提供市场化个性化服务和提供投资机会三方面入手,为在湘异地商会做好服务,当好异地商会的“娘家”。

(张斌 田森 李超玲)

辽宁省工商联互联 网金融商会成立

日前,辽宁省工商联互联网金融商会正式揭牌成立。其填补了辽宁地区互联网金融行业的空白,将为辽宁省区域内互联网金融行业的健康发展,以及重整互联网金融企业的规范自律提供新的平台力量。

辽宁省工商联互联网金融商会是由省内多家具有影响力的互联网金融企业共同发起,并经过辽宁省工商业联合会的审核批准成立的社团组织,旨在为辽宁省互联网金融行业搭建一个具有凝聚力,同时能够使同行业内各企业互相帮助,共同促进行业健康发展的平台。

省工商联主席杨纪兴与第一届商会理事会会长臧延斌一起为商会揭牌。在未来,商会将实现省内互联网金融资源的整合,为政府提出更多合理化的建议,助力区域经济腾飞。

(高薇)

南京江宁土桥司法 所“法治快车” 开进商会

贯彻落实区安全生产会议精神及“润江宁·德法同行”专项活动,进一步提高企业家的法制观念,增强企业人员的法律意识,近日,土桥司法所法治快车开进了街道商会,为商会企业家们送去了一堂精彩的法治课。

活动采用上法治课的形式,活动之前商会举行了聘请土桥司法所为法律顾问的仪式并颁发了聘书,后由土桥司法所余维银所长向企业家们讲解《企业经营中的法律风险及防范》等相关法律知识,重点讲解了企业对外签订合同的风险防范;企业常见纠纷的类型及处理等与企业经营密切相关的问题。

通过这次活动的开展,进一步增强了企业家的法律意识,提高了企业依法决策、依法管理水平,收到了良好的效果。

(蒋翠琴)



●丽水商会副会长叶竹勤介绍丽水商会中国网 杜雪琴 摄

丽水商会中国网打造跨境电商物流合作联盟

9月7日至10日,由中国交通运输协会、甘肃省商务厅、兰州市政府主办的2015“一带一路”中国·兰州国际跨境电商物流大会在兰州举行。大会期间,“互联网+商会”的新典范、能容纳72万家商企的3次方互联网平台——丽水商会中国网,盛装亮相,致力打造跨境电商物流合作联盟。

据了解,此次大会举行物流电商项目洽谈签约、国际跨境电商物流高峰论坛等活动,并成立“一带一路”跨境电商物流合作联盟。该联盟将按照“平等、合作、共建、共享、互助、互惠”的原则,由兰州市政府和“一带一路”沿线城市及有意愿的企业和社会组织共同发起、自愿组成,由中国交通运输协会、中国物流城市联盟指导并协调开展工作。未来,联盟将运用各城市间国际铁路货运班列的优势和电商物流资源,加强协作沟通,加大资源整合,实现优势互补,形成协作、高效、畅通的物流通道。(新华)



●丽水商会副会长叶竹勤介绍丽水商会中国网 杜雪琴 摄

昆明温州总商会会员企业在滇投资总额达1300亿元

日前,昆明市温州总商会迎来20周年庆暨七届一次会员代表大会,千名会员共聚一堂。新任会长王国新介绍,经过20年的发展壮大,商会目前已拥有7000余名会员,副会长以上成员118名。商会会员企业在滇投资总额达1300亿元,商品销售总额达700亿元,完成各项税收超80亿元,为云南解决

就业约90万人。

1995年8月28日,在一批来自温州的投资创业者的努力下,在云南省昆明市、温州市两地政府的大力支持下,经昆明市民政局正式批准,昆明温州总商会诞生了,这是全国第一家成立的异地商会组织,也是云南省最大、具有独立法人资格的非营利性民间

组织。目前,在云南经商的温州籍人士达12万人,广泛分布在云南各大城市,在昆明地区达6万多人。商会会员还积极参与社会公益活动,扶贫帮困,累计捐款捐物约8000余万元,为昆明、温州两地经济社会的发展做出了贡献。

(云信)

嘉兴商会再添生力军 嘉兴市广东商会成立

经过两年的筹备,嘉兴市广东商会于日前正式成立。广东省作为全国经济的“排头兵”,涌现了大批的粤商。随着嘉兴经济进一步发展和对外交流、招商引资的扩大,有志于在嘉兴发展的广东人越来越多。

上世纪80年代至本世纪前10年,是粤商大量涌进嘉兴的一个高峰期。据不完全统计,截至2014年末,在嘉兴市经商的广东籍市民达上万人,兴办实体性企业近千家,覆盖通讯、纺织、建材、金融、医药、

餐饮、房地产、化工、服装、制造、食品、能源、家居、物流、文化传媒、贸易等多个行业和领域。目前,资产规模约300亿元,年产值在500亿元以上,聘用员工5万多人。可以说,粤商为嘉兴经济社会发展做出了重大贡献。

2013年11月,闻泰通讯、浙江恒兴饲料、嘉富置业等企业发起筹建嘉兴市广东商会,并成立了筹备组,此事得到了在嘉兴创业的广东企业家和知名人士的积极响应。目

前,已有100多家企业提交了入会申请,首批会员分布嘉兴五县(市)两区。

当选为嘉兴市广东商会首任会长的徐伟光表示,该商会将积极搭建平台,推动会员互相交流,汇聚人才,整合资源,加大商会项目的对接力度,参加各级政府的项目发布会和推荐会,同时与嘉兴的其他异地商会进行项目对接交流,创造无限商机,为嘉兴市经济腾飞作出应有的贡献。

(南湖)

旬阳基层商会 “再添新丁”

日前,陕西省旬阳县仁河口商会正式成立,40余名会员代表参加了仁河口商会成立暨第一次会员代表大会,选举产生了商会第一届领导班子,标志着该县偏远地区的基层商会建设取得阶段性成果。

仁河口镇位于镇安、汉滨和旬阳三县交界处,在清朝,素有“小汉口”的美誉,然而到了近代,由于道路运输业的发展,仁河口逐渐被边缘化。如何破解发展难题,如何实现突破发展,仁河口人一直没有停止过探索。是恶性竞争还是良性发展,是单打独斗还是抱团取暖,仁河口人选择了后者。经过4个月的精心筹备,正式组建仁河口商会。

近年来,旬阳县将基层商会建设作为推进县域经济发展的重要抓手,加快基层商会规范化建设步伐,全县镇域商会覆盖率已达85%,2014年荣获全省“五好”县级工商联荣誉称号。

(安康)